

优化营商环境 新区在行动

西海岸新区推出“开工一件事”七合一集成办理改革：申请材料减少6份，审批用时由7个工作日缩减至2个工作日，审批效率提升71.4%

项目开工7项手续一次办结

□本报记者 陈蔚
本报通讯员 张慧慧 胡全福

“消防设计审查、施工许可等7项手续合并为‘开工一件事’办理，还一次办成，省时省力，我们可以心无旁骛地去抓项目建设。”近日，青岛海嘉开发投资有限公司项目经理于先生在西海岸新区政务服务中心办理完成项目开工相关手续，高兴地成为新区的营商环境点赞。

于先生办理的业务是其公司投资建设的8栋普通住宅楼及配套设施项目，该项目也是新区2024年城市更新和城市建设区级攻坚项目。能够如此快捷地办结业务，得益于新区推出的“开工一件事”七合一集成办理改革。

今年以来，新区全面贯彻国务院“高效办成一件事”安排部署，紧盯市场主体需求，联合相关部门研究制定《“开工一件事”七合一集成办理改革方案》。为扎实推进“开工一件事”七合一集成办理改革，区行政审批服务局通过加强部门协同，打通业务系统，优化审批流程，精简审批要件，将建筑工程施工许可、特殊建设工程消防设计审查、城市建筑垃圾处置核准、城镇污水排入排水管网许可（因施工作业需要向城镇排水设施排水的）、建设工程质量监督手续、人防工程质量监督手续、建设工程安全监督手续七合一集成办理，对建筑工程施工许可相关事项实行“一次申请、一张表单、一套材料、一网通办、统一出证”的“集成办”模式，将建设项目审批高频办理“多件事”整合为企业视



青岛海嘉开发投资有限公司在区政务服务中心一次办成项目开工手续。

角“一件事”，大幅减少办事环节、材料、时间和跑动次数，更好满足企业群众办事需求。

“‘开工一件事’七合一集成办理改革，通过施工许可关联事项申请材料整合、办理流程优化、强化系统支撑，申请材料减少6份，审批用时由7个工作日缩减至2个工作日，审批效率提升71.4%。”区行政审批服务局四级调研员庄鑫表示。

今年以来，区行政审批服务局聚力优化工程建设项目高效审批流程，加快实施工业类工程建设项目全生命周期数字化管理，积极推行“开工一件事”七合一集成办理，以及工业厂房项目“竣工即投产”等一系列制度改革。同时，为全力保障新区城市更新和城市建设项目顺利实施，新区

从优化审批保障体系、简化审批办理流程、健全服务保障机制三方面进行优化升级，为项目审批提供饱和性和个性化服务。下一步，区行政审批服务局将继续坚持从企业群众需求出发，强化数字赋能、优化数据共享、简化办理流程，持续推进减环节、减材料、减跑动，擦亮“倾心办”服务品牌，为高质量招商引资提供优良的营商环境，最大限度提升企业和群众获得感、满意度。

今年1至5月份，新区1435个项目实行“挂图作战”，主要审批节点完成8607个，新开工面积1246.6万平方米，占全市的1/3。项目审批“金牌团队”靠前服务、即收即办，115个省市重点项目施工许可全部办结，确保项目早落地、早投产、早见效。

佟海燕看望慰问 少年儿童

□记者 仪博文 报道

本报讯 5月29日，区人大常委会党组书记、主任佟海燕先后到星海湾路小学和瞭望山路幼儿园开展“六一”国际儿童节慰问活动，与孩子们共庆节日。

活动中，佟海燕实地察看了学校校园环境，与学校负责人亲切交流，详细了解学校基础设施、师资力量及学生学习生活等方面情况，观看了孩子们精彩的文艺表演，并为孩子们送上“六一”儿童节礼物，向孩子们致以节日的美好祝福，向辛勤工作的广大教育工作者表示诚挚问候。

佟海燕说，少年儿童的健康成长，关系祖国和民族未来，关系千家万户的幸福和谐。要进一步推动学前教育普及普惠安全优质发展，努力为少年儿童成长成才创造更好环境。要持续改进教学方法、丰富教育内容，积极开展实践活动，努力培养德智体美劳全面发展的新时代少年儿童。

速鹰看望慰问 少年儿童

□记者 龚鹏 报道

本报讯 在“六一”国际儿童节前夕，区政协党组书记、主席速鹰走访慰问了阅武路幼儿园和朝阳小学，给孩子们送去节日的祝福，向辛勤耕耘的教育工作者致以诚挚的问候。

活动中，速鹰听取了幼儿园和学校办学情况介绍，详细了解幼儿园和学校基础设施建设、师资配备、课程教学等情况，参观了阅武路幼儿园传统文化课程和各功能教室，观看了朝阳小学舞蹈表演等节目，对幼儿园和学校的教学成果表示赞赏。

速鹰说，少年儿童是国家未来的希望和栋梁。他鼓励孩子们从小树立崇高的理想和远大的目标，通过勤奋学习，不断增强个人素质和能力，积极拓宽视野，提高综合素养。幼儿园和学校要致力于创造一个健康、积极、快乐的学习环境，让孩子们在阳光的照耀下健康成长，为成为国家未来的栋梁之材打下坚实的基础。

西海岸新区举办2024年“全国科技工作者日”主场活动

让科创“基因”融入发展“血脉”

□记者 董梅雪 报道

本报讯 今年5月30日是第八个“全国科技工作者日”。5月31日，西海岸新区2024年“全国科技工作者日”主场活动在西海岸科技馆举行。

活动中，举行了青岛西海岸科学家精神宣讲团成员聘任仪式。2024年，区科协深入挖掘辖区高校、科研院所及教育、卫生、农业等经济社会发展各领域专家人才，聘请相关院士专家作为特邀专家，组建了177人的西海岸科学家精神宣讲团。活动现场，播放了宣讲团宣教活动精彩瞬间并为宣讲团成员代表颁发聘书。

本次活动还举行了“馆校合作”和“馆馆合作”签约仪式。将通过合作进一步发挥西海岸科技馆的展览教

育功能，积极面向青少年开展科普教育、科技传播和科学文化交流活动，在科普教育资源、专业知识等方面进行广泛合作，打通科技馆与学校科学教育的“最后一公里”。

此外，本次活动还为新区“科学教育名师工作室”揭牌。工作室将充分发挥新区科技人才聚集优势，结合青少年科学教育工作需求，引导青少年广泛参与科学探究实践，在“做中学”“用中学”“创中学”，在科学实践中增兴趣、增能力、增自信、增情怀，在教育“双减”中做好科学教育加法。

近年来，西海岸新区充分发挥科技创新驱动作用，着力塑造高质量发展的新动能新优势，打造具有全国影响力的科技创新高地。新区广大科技

工作者大力弘扬新时代科学家精神，充分发挥所学所长，积极服务科教强区战略，潜心钻研、勇于创新，在科技创新上攀高峰、在科学普及中做骨干、在经济社会发展中勇担当，让科技创新的“基因”融入新区高质量发展的“血脉”。

西海岸科技馆于2023年12月建成试运行，建筑面积2.2万平方米，展品323件，具有常设展览参观、科创课程培训、科普主题活动、创新作品展示等功能，是一座多场景、全互动、数字化的大型综合性科技探索体验馆，对打造新区科普公共服务体系核心阵地、培植创新发展基础具有重要意义。目前，西海岸科技馆已经接待观众超10万人次。

（上接第一版）复合种植等10多种种植模式、20多项新技术，为推动我市现代农业高质量发展，搭建了一个全方位展示、多领域合作的平台。在主展馆和地展基地同步融入海洋水产、林草、畜禽等元素，设置了水产种业主体展馆，集中展示我市水产种业发展成果，邀请了林草、畜禽等领域企业参展，一批

优良的林草、畜禽品种将在展会上进行展示。

产业振兴是乡村振兴的关键。本次种博会，将有8个项目现场签约，还有20余家公司已表达投资青岛的意愿。展会结束后，地展基地将以农业新品种筛选、展示、评价、推广为核心，以“智慧种植、科普教育、农旅休闲、精准

营养”为四翼，打造成种业科技与田园生活相融合的综合示范性示范园。

为扩大公众参与度，展会期间将在公交站牌、展会现场等地张贴宣传海报，市民可通过扫描海报上的二维码免费报名观展。展会期间，在青岛西站、西海岸快线张家楼站、藏马山公交换乘站等站点，将设置免费接驳车，方便市民观展。

（上接第一版）树立志向，热爱学习，热爱劳动，努力成为社会主义合格建设者和接班人。希望广大教师弘扬师德师风，爱岗敬业、教书育人，帮助孩子们健康成长成才。

调研中，王清源指出，新区坚持把最好的资源留给教育，近年来持续实施基础教育优质资源倍增计划，大力推进城乡教育均衡发展。相较城市教育，农村教育需要付出更多的努力。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述，认真落实上级关于少年儿童事业发展的决策部署，扎实推进教育强区建设，优化教育资源供给和布局，实施教育强镇筑基行动，加大教育投入，改善办学条件，提高办学质量，全面提升农村教育发展水平，为孩子们营造良好的成长环境。

（上接第一版）执法监管和考核追究机制，压紧压实部门监管责任、功能镇街属地责任和施工企业主体责任，形成扬尘污染齐抓共管的良好局面。抓好问题整改，建立整改台账，项目化、清单化推动，实行闭环销号管理，确保全部按期整改到位。严肃执纪问责，推动扬尘治理工作取得实效。要坚持全区“一盘棋”，进一步增强工作的整体性、系统性和协同性，扎实推进各项整治措施，全面提升扬尘污染治理水平，不断改善新区环境空气质量。